

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤 白城新闻网: www.bcxw.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2019年4月22日 星期一 农历己亥年三月十八 第10673期



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



严惩黑恶势力 维护社会和谐

洮北区“八大专项行动” 打响脱贫摘帽“百日攻坚”战

本报讯(王绍利)为如期实现全区脱贫摘帽目标,进一步推进任务落实、政策落实、责任落实,洮北区从4月1日起,利用100天时间在全区范围内开展“对标对表”专项提升“百日攻坚”活动。

以上率下、统筹推进、分工负责、速质并重,洮北区“百日攻坚”活动由16支攻坚战队区级领导挂帅,区脱贫攻坚领导小组统筹协调,相关部门分工负责,推进短板全补齐、基础全提升、问题全整改、工作全达标,聚焦贫困户、贫困村、贫困县退出“7+16+12”指标,重点开展八大专项行动。

信息规范专项行动。全面完善建档立卡贫困户基础信息,确保贫困户信息真实,线上线下数据信息一致;危房改造、健康扶贫、教育扶贫、就业扶贫等档案资料规范完整,确保贫困户住房安全、享受医疗政策、教育补助、就业扶贫等政策落实有据可查。

扶贫产业专项行动。立足全区扶贫产业实际,进一步规范完善产业带机制,加强项目、资金、运营管理,稳步提高项目收益。加强扶贫产业建设和管理,继续科学谋划实施具有持续带动能力的扶贫产业项目,编制出台《洮北区2019年—2020年扶贫产业规划》,深入推进“合作社+贫困户”和“龙头企业+贫困户”两种扶贫模式,全面提高项目覆盖率,加大扶贫产业资金、资产监管力度,确保扶贫产业规范运行,持续见效。稳定光伏产业带户增收,进一步规范光伏电站质量管控和运维管理,做好资金分配和拨付。大力发展庭院经济,依托企业、合作社、家庭农场等经营主体,科学谋划庭院经济,实现行政村、订单销售、补贴全覆盖。

基础设施建设专项行动。道路建设方面,完成农村道路建设200公里和扎突线三级公路建设43.5公里,进一步改善全区农村交通条件和交通环境。安全饮水方面,加快实施农村饮水安全巩固提升工程收尾工作,彻底解决贫困人口饮水安全问题。危房改造方面,全面完成建档立卡贫困户危房改造收尾工作,确保建档立卡贫困户住房安全保障率达到100%,入住率100%。村级公共服务方面,推进村级文化广场、文化活动室、体育器材等文化服务建设,提高村级文化阵地的使用率。铁艺围栏建设方面,继续加快铁艺围栏建设收尾工程和铁艺大门安装和原有土房、铁艺院墙建设后的拆除工作。村屯排水方面,制定切实可行的设计方案,彻底解决村屯排水不畅和积水囤水现象。村屯绿化方面,按照栽大苗、保成活、能成景的要求,确保村屯达到绿化标准。环境卫生整治方面,深入开展“六清”专项行动,务求常态保洁,长期整治。

扶贫政策落实专项行动。全面落实健康扶贫政策,确保贫困人口全部纳入基本医疗保险、大病保险、医疗救助保障范围,推动家庭医生签约服务全覆盖和重点慢病贫困患者规范管理;扎实做好建档立卡贫困家庭子女教育扶贫政策落实,着力解决建档立卡贫困家庭子女在省内、省外就读扶贫政策的问题;持续帮扶有培训意愿的贫困劳动力参加各种职业技能培训,鼓励和引导企业将适合分散加工的初级产品生产车间设在村、屯,吸纳贫困劳动力就近就业;积极推进扶贫小额贷款工作扩面增量工作,解决贫困户发展生产、创业就业等资金筹措难的问题;推进扶贫

开发与农村低保衔接,实行低保和扶贫“两线合一”,完善农村低保、特困人员救助供养、临时救助等制度体系。

社会帮扶专项行动。积极营造全社会参与扶贫的浓厚氛围,打造全社会参与扶贫的大格局,确保社会各界力量在脱贫攻坚工作中发挥作用。广泛动员,引导推进域内民营企业投身“民企帮扶脱贫攻坚光彩行动”和“百企包百村活动”,引导社会团体、企业家、共青团、妇联等参与志愿者服务。大力开展消费扶贫,动员各级机关、国有企事业单位和民营企业等各类帮扶资源积极参与消费扶贫,开展“五帮扶、四下乡、三走进”活动,发挥电商平台、社会扶贫网等作用,拓宽农产品流通和销售渠道,帮助解决“卖难”问题。

问题整改专项行动。把提升问题整改成效作为推进各项工作达标的总抓手,切实做到问题不整改不放过、整改不全面不放过、问题不销号不放过。全力做好中央、省委巡视,省扶贫成效考核及市级摘帽初审等反馈问题整改,对号入座、对表推进、对标完成任务,推动各项整改措施落地,确保按既定时限和标准高质量完成巡视、考核等整改任务。

(下转四版)



奋斗新时代 美丽新白城

——脱贫攻坚进行时

中铁集装箱公司、中国铁路沈阳局集团公司

「铁—水—铁」班列成功开行

本报讯(记者朱晴)近日,由中铁集装箱公司、中国铁路沈阳局集团公司共同打造的“铁—水—铁”全程物流集装箱班列在白城北站货场首发。

据悉,该班列由中铁集装箱沈阳分公司负责组织运行,首列满载2600吨玉米,从白城北站起运,经鲅鱼圈港下水,通过海上运输至湛江港,再由铁路运输直达云贵川地区,完成“铁—水—铁”全程门到门运输,该条班列,改变了白城地区粮食传统铁路“站到站”单一的运输模式,创新拓展了运输渠道,实现了粮食多式联运新发展。

班列的成功开行,标志着中铁集装箱公司又一条“东北—西南”粮食运输大通道的成功开辟。该条“铁—水—铁”班列运输通道,是中铁集装箱公司、中国铁路沈阳局集团公司积极响应中国铁路总公司关于大力拓展集装箱多式联运、畅通“北粮南运”运输大通道倡议的结果,也是中铁集装箱公司沈阳分公司、南宁分公司加强多式联运网络建设的结果。沈阳分公司、南宁分公司与多方密切配合,和贵州东部陆港运营有限公司共同深入东北、西南地区粮食运输市场,经过长达半年的市场调研和运输组织协调,成功开行本次班列。

该班列的开行,构建了“东北—西南”粮食安全、高效、便捷、绿色运输通道。粮食在产地一次装箱,直至客户工厂仓库,减少了中间多项作业环节,对粮食品质安全提供了可靠保障,降低了客户的整体物流成本,同时减少了货物损耗和污染,为客户提供了高效、优质的物流服务。“铁—水—铁”班列创新了集装箱多式联运方式,避开铁路入关车数的限制,畅通了白城地区粮食运输通道,预计年发送玉米25万吨。同时,该班列成功融入海运方式运输,可为白城地区粮食企业每年节省物流成本500万元,可在一定程度上提供该地区粮食企业的竞争力。

未来,中铁集装箱公司将采取更加有效的措施,通过集装箱多式联运班列的集聚效应和辐射效应,吸引周边更多适箱货源,开辟更多的集装箱运输通道,为东北经济振兴作出贡献。

洮北区青山镇现代农业示范园区注重调优种植结构,大力发展棚膜经济,助力脱贫攻坚。近日,在该园区的高标准日光温室大棚内,圣女果进入收获期。图为园区果农正在采摘圣女果。

孙文涛 本报记者张殿文摄

通榆鲁能14.85万千瓦 风电场项目建设全速推进

本报讯(记者汪伦)日前,记者走进通榆鲁能14.85万千瓦风电场建设项目建设现场,映入眼帘的是项目建设一浪高过一浪的火热场景,砸光伏桩、浇筑风机底座、焊接光伏板架、安装光伏板……大型机械设备挥舞铁臂,有序穿梭来回作业;施工人员抢抓时间,大干快上,全速推进项目建设。

据了解,通榆鲁能14.85万千瓦风电场建设项目建设由吉林通榆鲁能新能源有限公司建设、经营,建设地点位于通榆县瞻榆镇,工程总投资约11.74亿元,年均上网电量3.5亿千瓦时,计划安装75台风力发电机组,配套建设220千伏箱式变电站。配套建设一座220千伏升压变电站,本期安装1台容量为160兆伏安主变压器(含10兆瓦光伏容量),预留二期1台150兆伏安主变位置,建设升压站生产生活设施。220千伏电气主接线本期采用单母线接线方式,新建一回220kV送出线路,接入瞻榆500千伏变电站。项目建成后年发电量约为3.5亿千瓦时,年利润17400万元,年可上缴税费约1300万元。

网电量3.5亿千瓦时,计划安装75台风力发电机组,配套建设220千伏箱式变电站。配套建设一座220千伏升压变电站,本期安装1台容量为160兆伏安主变压器(含10兆瓦光伏容量),预留二期1台150兆伏安主变位置,建设升压站生产生活设施。220千伏电气主接线本期采用单母线接线方式,新建一回220kV送出线路,接入瞻榆500千伏变电站。项目建成后年发电量约为3.5亿千瓦时,年利润17400万元,年可上缴税费约1300万元。



早落地 早开工 早见效
——聚焦项目开工季

吉林省群众举报涉黑涉恶 犯罪线索奖励主要依据是什么?

省纪委监委、省委政法委、省高级人民法院、省人民检察院、省公安厅、省司法厅、省财政厅联合印发的《吉林省群众举报涉黑涉恶犯罪线索奖励实施办法(试行)》(吉政法联发〔2019〕1号)。

扫黑除恶应知应会知识问答

中央扫黑除恶第13督导组值班电话和邮箱

根据安排,中央扫黑除恶第13督导组进驻吉林省时间为1个月。
督导进驻日期:2019年4月1日—4月30日
专门值班电话:0431-85294155、85296055(8部热线)
邮政信箱:吉林省长春市A012号邮政专用邮箱
电子邮箱:jlsshceddjb@163.com
受理举报电话时间:每天8:00—20:00
根据党中央、国务院要求和督导组职责,中央扫黑除恶第13督导组受理吉林省涉黑涉恶方面的来信来电举报。

执著追求 日夜坚守

——记吉林省扫黑除恶先进个人徐荣鹏

●本报记者 李政孚

初见徐荣鹏,他略显疲惫的脸上始终挂着微笑,说起扫黑除恶专项斗争,他瞬间变得神采奕奕。

2018年,徐荣鹏从市委政法委抽调到市扫黑办工作,一年时间里,作为省扫黑除恶工作白城市联络员,徐荣鹏负责协调联络全市扫黑除恶各方面工作,印制文件、发放各项通知、接打电话……这一项看似简单的工作,其实特别繁杂,并不好做。平时需要印制的文件份数多,平均每天接打五六十个电话,最多时,每天要接打近百个电话。

除了事务性工作,徐荣鹏还要进行文字综合,编发信息简报、工作简报、工作月报,对全市扫黑除恶专项斗争进展情况进行调度、总结扫黑除恶创新经验、剖析扫黑除恶专项斗争存在的问题……而徐荣鹏从来都是毫无怨言、默默付出。

这段时间,徐荣鹏每天都要工作到22点以后,最晚时要工作到凌晨2点,每天回到家,妻子已经睡着了,对不能陪伴家人,徐荣鹏感到有些愧疚,但他深知,这是他的责任和

使命。他说,看到白城的扫黑除恶工作有了新进展,他感到十分欣慰。

为深入开展扫黑除恶专项斗争,进一步推进扫黑除恶工作向纵深开展,徐荣鹏先后奔赴各县(市、区)和全市30多个成员单位进行督导检查,深入到基层医院和客运站等重点单位进行随机抽查,并在洮北区青山镇和通榆县双岗镇等地进行实地调研,帮助基层解决重点难点问题,进一步推动了扫黑除恶专项斗争向纵深开展。

作为市扫黑办的一名普通工作人员,徐荣鹏把自己的全部精力都投入到了扫黑除恶专项斗争工作中,为了他心中的责任、肩上的使命和内心的初衷,不辞辛苦,在工作岗位上默默奉献着自己的力量……

扫黑除恶 吉林亮剑

大家谈

本报讯(记者张美)扫黑除恶专项斗争开展以来,我市各部门积极强化宣传发动,“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”的口号早已深入人心。市民们都认为,扫黑除恶提升了人民群众幸福指数,切实维护了群众利益,让大家拥有了一个更加安全的社会环境。

中国人寿财险白城中心支公司总经理于洪水说:“扫黑除恶专项斗争有利于净化保险业生存发展环境,避免消费者经济风险,同时为金融业稳健发展提供了强有力的保障。今后我们将根据扫黑除恶专项斗争的要求,不断强化自查自纠工作,严格规范公司人员行为,为彻底遏制金融乱象和规范经营行为夯实基础。”

白城师范学院教师透露说:“扫黑除恶专项斗争家喻户晓,深入人心,在全社会营造了强大的舆论声势。作为一名教育工作者,我们有责任、有义务做好扫黑除恶的宣传,引导广大学生和家积极投入到社会治理中。”

“我从新闻了解到这次扫黑除恶专项斗争的具体部署,感觉非常给力,相信今后社会治安一定会更好。”百花商场工作人员李爽说。

扫黑除恶专项斗争是一场攻坚战,只有人民群众积极参与才能彻底铲除黑恶势力的生存土壤,凝聚起更加强大的社会合力,让人民群众过上更加幸福安宁的美好生活。

让群众过上更加幸福安宁的生活

扫黑除恶